

И ещё надо объединяться, считает Наталья: «В эпоху финансовых кризисов люди в одиночку просто не справляются. К сожалению, не все это осознают, и самое сложное — убедить людей, что мы все друг другу нужны. Уже не время сидеть и думать, что ты всё можешь сам».

Дизайнер Роман Костюк считает, что Перми нужна биржа, куда будут стекаться промышленные предприятия, дизайнеры одежды и те, кто как-то связан с фэшн-индустрией: «Биржа должна собирать и размещать заказы от коммерческих и государственных структур, проводить тендеры и в процессе отслеживать качество и сроки выполнения. Причём на биржевой площадке нужно создать колл-центр, а также должна быть федеральная господдержка в прямом смысле».

Роману не первому и не единственному это пришло в голову. Мысль носилась в воздухе, кочуя из одной светлой головы в другую. И вот совсем недавно в Перми была зарегистрирована Ассоциация содействия предприятиям лёгкой промышленности Пермского края. Президент — Александра Дрозд. Она как раз от промышленников. В свободное от общественной деятельности время Александра работает директором по организационному развитию компании «А.В.Т.-Спорт». Той самой, что основала весьма интересный обувной бренд — здесь, в Перми. На базе производства лыжных ботинок появились линии туристической и городской обуви TREK. И ещё «экспортный бренд» Gorky Boots. Ботинки Gorky Boots купил в Италии Оскар Кучера и очень удивился, что они русские. Да и вообще — уральские. Увы, в Перми они не продаются, слишком дорого для среднего горожанина — 300 евро за пару.

TREK сотрудничает с итальянским дизайнером обуви, весьма терпимо относящимся к местным реалиям: что возможно — то возможно, что невозможно — исправим. Тут появляется ещё одна проблемная линия — вкусы местного потребителя. Они тоже не способствуют модной революции в Перми. TREK со своим итальянцем любят живинку и пестринку, поэтому есть ботинки цвета лютика, жёлтые и вся-

кие. Но чёрных и коричневых — самых востребованных среди пермяков — конечно, больше. Интересность им придаётся за счёт пёстрой подкладки, яркой итальянской фурнитуры.

Александра Дрозд вполне представляет себе сотрудничество с местными дизайнерами, например с Еленой Старицкой. Но только как возможность добавить яркие элементы, ткани из линии дизайнера в отделку обуви. О том, чтобы посадить пермского творца рядом с итальянцем — и пусть выдумывают, пока речи нет. Обувь — сложное производство.

Возвращаясь к ассоциации. По словам её коммерческого директора Екатерины Тарасовой, основная задача сейчас — достучаться до власти. «Мне кажется, власти должны быть заинтересованы в том, чтобы производство развивалось здесь, чтобы не утекало за границы края, — полагает Тарасова. — Мы живём в информационном вакууме. Многие дизайнеры даже не знают, что в Перми, допустим, производят обувь. Нужно использовать ресурсы местных производителей».

Именно этим уже занимаются Яна Бартова, Никита Крыжан и Римма Петрик. У Риммы есть небольшой цех с несколькими мастерами, а ребята трудятся в экспериментальной лаборатории при нём. Сюда можно прийти со своими рисунками, и вам построят лекала, сошьют коллекцию. Или просто зайти в творческом настроении с просьбой: а придумайте мне коллекцию с радикальными феминистскими идеями. Придумают, не сомневайтесь. Сконструируют, подберут ткани и фурнитуру, сошьют, и всё качественно.

Никита рассуждает об этом так: «Есть много дизайнеров и тех, кто думает, что он дизайнер. Ничего страшного, мы можем удовлетворить потребности каждого. Если человек дизайнер и если он хочет, мы поможем ему с технической частью воплощения, а если человек думает, что он дизайнер, то мы поможем выразить то, что он хочет, поработаем дизайнерами за него. Работаем как конструкторы, технологи, закройщики, конфекционисты. Ещё я шить могу».



Light Cloud

Идеальная мебель для вашего дома и офиса



ДИВАНЫ ПРЕМИУМ-КЛАССА С УНИКАЛЬНЫМ ДИЗАЙНОМ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

Мягкий и эргономичный

Лёгкий и надёжный

Только ручная работа

Индивидуальный дизайн

Выгодные цены

Необычные возможности мебели Light Cloud

По желанию клиента мебель может быть оснащена интересными гаджетами для создания истинного комфорта.

Встроенные динамики

Для меломанов и людей, которые любят расслабиться на диване.

Ортопедическое сиденье

Для тех, кто заботится о здоровье и хочет проводить время с пользой.

Беспроводная зарядка

Многие любят, чтобы всё было под рукой, не придётся вставать лишний раз.

Уральская, 102, офис 416

Тел.: +7 (902) 798-51-01,

+7 (342) 211-05-82

www.l-cloud.ru